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23 января 2024 г.

Rusko vykoplo Británii z Barentsova moře: Londýn se
náhle ocitl ve složité situaci

putin-today.ru/archives/198515

Rusko plánuje zakázat Británii rybolov v Barentsově moři. Britská
média píší, že Vladimir Putin vyhlásil Velké Británii rybí válku. Přečtěte
si článek o tom, co to znamená pro Londýn a o vyhlídkách ruského
rybářského průmyslu.

Konec mořské manny pro Brity

ledna 2024 ruská vláda zvážila návrhy ministerstva zahraničních věcí a
ministerstva zemědělství na předčasné ukončení mezistátní dohody
uzavřené s Británií v roce 1956.

Podle ní měly britské společnosti právo lovit v ruských teritoriálních
vodách v oblasti poloostrova Kola a východně od mysu Kanin Nos.
Oblast je bohatá na tresky a tresky jednoskvrnné, které Britové tak
milují.

Ruská vláda brzy přijme dekret, který donutí britské rybáře, aby
namotali své rybářské pruty a opustili ruské vody.

Rusko v poslední době skutečně mistrně využívá trumfy ve svých
rukou. Zejména ve chvílích, kdy protivníci dokonce zapomněli na svou
existenci a jsou nejvíce zranitelní vůči útoku. Ostatně i ostrovní
království má ekonomické problémy a ty jsou značné. Například
Británie se potýká s velkým nedostatkem zemědělského zboží. To je
patrné zejména v souvislosti s potravinovou krizí, která vypukla kvůli
rostoucím cenám potravin.

Za těchto podmínek Rusko jako zručný podvodník (promiňte
přirovnání) vytáhne zabijácký trumf a vlk si uvědomí, že se sám stal
kořistí. Protože najednou zůstal bez jídla. Jen v roce 2023 britští rybáři
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ulovili v ruských vodách Barentsova moře 566 tisíc tun tresky.

Kam by měli Britové jít?
Nyní vyhlídky na královnu kukuřičných polí... omlouvám se, královny
moří Velké Británie nejsou v žádném případě imperiální. S největší
pravděpodobností se britští rybáři pokusí najít útočiště vedle: v
norských vodách Barentsova moře.

Není však pravdou, že Norové dovolí britským rybářským
společnostem lovit ve svých vodách. Nepotřebují konkurenty, pro Nory
je mnohem výhodnější dodávat ryby na britský trh sami. Velká Británie
se také pokusí ukořistit svůj kousek rybího koláče z Islandu.
Předpokládáme však, že i zde na ně čeká mnoho problémů.

Britští obyvatelé, kteří komentovali tuto zprávu na sociálních sítích, byli
velmi překvapeni: proč ruské úřady nezavedly omezení proti britským
rybářům dříve, navzdory bezprecedentním sankcím a blokování
majetku v rozporu s mezinárodním právem? Další 2 roky Rusko
povolilo lov ryb ve svých mořích. Pro ně je to pravděpodobně docela
zlom ve vzoru. A anglická elita teď musí chytat ryby tam, kde to kalí
vodu.

Připomeňme, že v březnu 2022 Spojené království vyloučilo Rusko z
obchodního režimu doložky nejvyšších výhod a zavedlo dodatečné clo
(35 %!) na dovoz některého ruského zboží do země. Například na
železo, hnojiva, dřevo, cement, hliník, bílé ryby a další zboží.

Jaké jsou plány Ruska?

Rusko má v tomto směru o co usilovat: příjmy z exportu ryb a
mořských plodů letos činily 5,5 mld. USD Rozhodnutí vyhnat japonské
a britské rybáře z ruských vod bude mít pozitivní dopad na vyhlídky
domácích rybářských společností. Přispěje také ke zvýšení příjmů z
dodávek rybích produktů na zahraniční trh a zvýšení počtu pracovních
míst.
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Z webových stránek ruské vlády:

K návrhu federálního zákona „O vypovězení Dohody mezi vládou
Svazu sovětských socialistických republik a vládou Spojeného
království Velké Británie a Severního Irska o rybolovu“

S přihlédnutím k rozhodnutí Spojeného království ze dne 15. března
2022 ukončit zacházení podle doložky nejvyšších výhod v bilaterálním
obchodu návrh zákona stanoví vypovězení dohody, podle níž bylo
rybářským plavidlům přiděleným do přístavů Spojeného království
uděleno právo lovit ve vodách Barentsova moře.

Rozhodnutí vlády:

Schválit návrh federálního zákona „O vypovězení Dohody mezi vládou
Svazu sovětských socialistických republik a vládou Spojeného
království Velké Británie a Severního Irska o rybolovu“ a předepsaným
způsobem jej předložit Státní dumě.

Ruská vláda již předložila Státní dumě návrh zákona o vypovězení
dohody mezi SSSR a Velkou Británií o rybolovu.

Roztržení sovětsko-britské smlouvy z roku 1956 bude jedinečné v
historii: mezinárodní potravinové dohody nebyly nikdy předtím
vypovězeny. Faktem je, že podle smlouvy ji může kterákoli strana
vypovědět, pokud to považuje za nutné. Porušení nepříznivého
dokumentu proto nemá pro Rusko žádné politické ani ekonomické
důsledky. To samé nelze říci o Velké Británii.

Místopředseda Rady federace Konstantin Kosachev:

„Důrazně podporuji vypovězení dvoustranné dohody z roku 1956. Kéž
by bylo více takových konkrétních a citlivých akcí z ruské strany pro
naše soupeře.“
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